
 

 

K  ( دما˚C ) 

1024  ×2 25 

1010  ×5/2 227 

104  ×5/2 436 

 

 
 سازمان ملي پرورش استعدادهاي درخشان  

 اداسُ آهَصش ٍ پشٍسش ضْشستاى هشًذ

 بنام خدا
22/10/94تاسٗخ آصهَى :   

دق٘قِ 100هذت آصهَى:    وام:                                وام خاوًادگي:                                             وام دبیر:   

2تعذاد غفحِ:    آزمًن درس : شیمي4               وام کلاس :                                          شمارة ٌ صىدلي:    

 بارم                                                                                                                 استفادٌ از ماشیه حساب مجاز است. توجه :      ردیف

 هَاسد صٗش پاسخ غح٘ح سا اًتخاب کٌ٘ذ:دس ّش ٗک اص  1

a )-  :تا تَجِ تِ دادُ ّإ جذٍل صٗش ، سشعت ٍاکٌص 

A(g) B(g) + C(g)

A(g) B(g) + C(g)                                                   5/0اص کذام ساتطِ پ٘شٍٕ هٖ کٌذ ؟ 

      1  )4[A]
2           2 )4[A]            3 )2[A]

2                       4)   2[A]            4/0 3/0 2/0 1/0 [A] 

 ( mol.L-1.s-1سشعت ٍاکٌص ) 2/0 08/0 18/0 32/0

b )-  هخلَطٖ اصg 78   ٍ گاص ات٘يg 8: ٔگاص ّ٘ذسٍطى دس ظشف سشتستِ هطاتق هعادل 

C2H2(g) + 2 H2(g)  C2H6(g)

C2H2(g) + 2 H2(g)  C2H6(g)   ٍاکٌص هٖ دٌّذ. اگش

تشاتش تعذاد هَل فشاٍسدُ تاضذ، سشعت هتَسط هػشف ّ٘ذسٍطى دس اٗي هذت تشحسة   5ثاًِ٘ تعذاد هَل ٍاکٌص دٌّذُ ّإ تاق٘واًذُ   15پس اص 

mol.min
        5/0                                                                    75/1( 4                    5/3  (3                       7 ( 2                  14  (1    ؟   کذام است 1-

c )-   :ٖتا تَجِ تِ دادُ ّإ جذٍل صٗش کِ تِ ٍاکٌص تعادل

aA(g)  bB(g)

aA(g)  bB(g)   5/0است؟                                ًادسستهشتَط است، کذام هطلة 

 تا کاّص حجن ظشف ٍاکٌص، تعادل دس جْت تشگطت)تِ سوت چپ(  (2                  ٍاکٌص گشهادُ است( 1      

 اًشطٕ فعال ساصٕ ٍاکٌص دسجْت سفت کوتش اص هقذاس آى دسجْت تشگطت است( 3                 جاتجا هٖ ضَد

                                                                              تعادل دسسوت ساست )سوت فشاٍسدُ ّا( قشاس داسد  C˚ 450دس دهإ ( 4      

d )-  ٖ5/0                                                                                                                         است ؟  ًادسستکذام عثاست دس هَسد ٗک ٍاکٌص تعادل    

   اًشطٕ فعال ساصٕ ٍاکٌص سفت تا ( 3      سشعت تَل٘ذ ٗک هادُ تا سشعت هػشف آى تشاتش است( 2         است  ΔH = TΔSدس لحظٔ تعادل ( 1

                          خَاظ هاکشٍسکَپٖ)ظاّشٕ( آى تذٍى تغ٘٘ش است( 4    طٕ فعال ساصٕ ٍاکٌص تشگطت تشاتش استاًش

2 

 ) دسغَست ًادسست تَدى علت ٗا ضکل غح٘ح آى سا تٌَٗس٘ذ(: هطخع کٌ٘ذدسستٖ ٗا ًادسستٖ ّشٗک اص عثاست ّإ صٗش سا  2

 سثة افضاٗص سشعت آى ّا ٍ تضسگ تش ضذى ثاتت تعادل هٖ ضَد. دس ٍاکٌص ّإ تعادلٖ ، افضاٗص دها -الف(

 دس اغلة ٍاکٌص ّا تا گزضت صهاى، سشعت هػشف ٍاکٌص دٌّذُ ّا کاّص ٍ سشعت تَل٘ذ فشاٍسدُ ّا افضاٗص هٖ ٗاتذ. -ب(

 ذصهاى( تستگٖ داسد.تش طثق ًظشٗٔ تشخَسد، سشعت ٍاکٌص تِ تعذاد تشخَسدّا ت٘ي رسُ ّإ ٍاکٌص دٌّذُ)دسٍاحذحجن ٍ دسٍاح -ج(

تعادل  -د(

3 Fe(s) + 4 H2O(g)  Fe3O4(s) + 4 H2(g)

3 Fe(s) + 4 H2O(g)  Fe3O4(s) + 4 H2(g)  .تعادل ًاّوگي سِ فاصٕ است ٍ افضاٗص فطاس تش جاتجاٖٗ آى هَثش ً٘ست ، 

5/1 

 تا تَجِ تِ دادُ ّإ جذٍل صٗش کِ تغ٘٘ش غلظت 3

NO2

NO2  :سا دس ٍاکٌص 

2 N2O5(g)  4 NO2(g) + O2(g)

2 N2O5(g)  4 NO2(g) + O2(g)  تا گزضت صهاى ًطاى هٖ دّذ، سشعت

 هحاسثِ کٌ٘ذ.    s1-mol.L.-1تشحسة   آغاص ٍاکٌصثاً٘ٔ سَم اص  10سا دس  ٍاکٌصهتَسط 

 
 (s)صهاى  10 20 30 40

45/2 15/2 65/1 15/1 [ 

NO2

NO2 ] 

25/1 

تا تَجِ تِ دادُ ّإ جذٍل صٗش کِ تشإ ٍاکٌص گاصٕ:  4

A + B  2 C

A + B  2 C  :تِ دست آهذُ است ، تِ هَاسد صٗش پاسخ دّ٘ذ 

 5/0  ساتطٔ قاًَى سشعت ٍاکٌص سا تذست آٍسٗذ. -الف(

R = K [A]دس ساتطٔ  m  ٍn)  تع٘٘ي 
m

 [B]
n  ) 

 5/0  ( ٍ ٗکإ آى سا تذست آٍسٗذ. Kهقذاس ثاتت سشعت ٍاکٌص )  -ب(

 5/0  تغ٘٘ش غلظت کذام هادُ ، تاث٘ش ت٘طتشٕ تش سشعت ٍاکٌص داسد ؟ چشا ؟ -ج(

C  (mol.Lسشعت تطک٘ل 
-1

.s
-1 ) [B] [A] 

3-10  ×4/1 1/0 2/0 
3-10  ×6/5 2/0 4/0 
3-10  ×6/5 2/0 2/0 

5/1 

 ) پ٘چ٘ذٓ فعال ( سا دس ٍاکٌص: ساختاس حالت گزاس  -الف( 5

2 NOCl(g)  2 NO(g) + Cl2(g)

2 NOCl(g)  2 NO(g) + Cl2(g)     .75/0سسن کٌ٘ذ 

 5/0دٍ سٍش حزف گاص گَگشد دٕ اکس٘ذ سا تِ هٌظَس کاّص آلَدگٖ ٍ داضتي َّإ سالن تش تٌَٗس٘ذ.   -ب(
25/1 



 

 

 

 برگشت رفت  

 برگشت رفت  

   برگشت رفت  
 برگشت رفت

 

 

 تش اثش اعوال ٗک تغ٘٘ش تش تعادل : 6

SO2Cl2(g) SO2(g)+Cl2(g)

SO2Cl2(g) SO2(g)+Cl2(g)  .تغ٘٘ش اعوال ضذُ کذام هَسد است ؟ ًوَداس تغ٘٘ش غلظت هَاد تِ غَست صٗش است

 دل٘ل اًتخاب خَد سا تَض٘ح دّ٘ذ. 

 (   افضٍدى هقذاسٕ 4(   افضاٗص دها     3(  کاّص فطاس      2(  کاّص حجن      1

SO2Cl2(g)

SO2Cl2(g)   

 1 

هَل گاص  3/0ل٘تشٕ هخلَط ٍ گشم هٖ کٌ٘ن تا تعادل صٗش تشقشاس ضَد. اگش دس حالت تعادل  3دس ظشف سش تستٔ  COهَل گاص  6/0هقذاسٕ تخاس آب سا تا  7

CO2            .10دس ظشف ٍجَد داضتِ تاضذ، غلظت تخاسآب دس هخلَط اٍلِ٘ سا  هحاسثِ کٌ٘ذ ;K     ، 

CO(g)+H2O(g) CO2(g)+H2(g)

CO(g)+H2O(g) CO2(g)+H2(g)    
25/1 

 دّ٘ذ:دس هَسد فشاٌٗذ ّاتش تِ هَاسد صٗش پاسخ   8

 25/0گاص ً٘تشٍطى هَسد ً٘اص دس اٗي فشاٌٗذ ، اص چِ هٌثعٖ تاه٘ي هٖ ضَد ؟    -الف(

 1   آى سا دس چِ ضشاٗطٖ اص ًظش دها ٍ فطاس اًجام هٖ دٌّذ؟ تَض٘ح دّ٘ذ. ، تِ هٌظَس افضاٗص تاصدُ اٗي فشاٌٗذ  -ب(
25/1 

 ٗاتذ: کاّصل٘تش   2ل٘تشٕ تشقشاس است. اگش دس ّواى دها حجن ظشف تِ  4دس دهإ ثاتت دس ظشف سشتستٔ                                                         تعادل: 9

 5/0؟ ٍاکٌص دس چِ جْتٖ جاتجا هٖ ضَد؟ چشا -الف(

 صٗش هٖ تَاًذ  اگش سشعت ٍاکٌص ّإ سفت ٍ تشگطت دس تعادل اٍلِ٘ تِ غَست                                                  تاضذ، کذام ٗک اص هَاسد -ب(

 75/0ًطاى دٌّذٓ سشعت ٍاکٌص ّإ سفت ٍ تشگطت دس تعادل جذٗذ تاضذ؟ دل٘ل اًتخاب خَد سا کاهل تَض٘ح دّ٘ذ. 

 

                               

  

 

25/1 

سا دس ٍاکٌص تا ّ٘ذسٍکلشٗک اس٘ذ ًطاى هٖ دّذ ، سشعت هتَسط تَل٘ذ گاص ّ٘ذسٍطى سا دس دٍ دق٘قٔ دٍم  Alتا تَجِ تِ ًوَداس صٗش کِ تغ٘٘شات هَل  10

L.minتشحسة   STPدس ضشاٗط 
 )         هحاسثِ کٌ٘ذ.  1-

2 Al(s) + 6 HCl(aq)  2 AlCl3(aq) + 3 H2(g)

2 Al(s) + 6 HCl(aq)  2 AlCl3(aq) + 3 H2(g)      ) 

 
5/1 

هَل گاص  25/0 11

N2O4

N2O4
 ،     K;  6/1دس دهاٖٗ هع٘ي تا تشقشاسٕ تعادل :      

N2O4(g) 2 NO2(g)

N2O4(g) 2 NO2(g)    ِدس ظشفٖ سشتستِ قشاس دادُ هٖ ضَد. اگش ت

 هَل گاص  4/0ٌّگام تشقشاسٕ تعادل 

NO2

NO2  .دس ظشف ٍجَد داضتِ تاضذ ، حجن ظشف سا تا هحاسثِ تع٘٘ي کٌ٘ذ 
25/1 

اگش تِ اصإ تَل٘ذ ّش هَل 12

Cl2(g)

Cl2(g) :دس ٍاکٌص 

2 NOCl(g) 2 NO(g) + Cl2(g)

2 NOCl(g) 2 NO(g) + Cl2(g)   ، هقذاسKJ  19   تا تَجِ تِ ًوَداس تا هح٘ط هثادلِ ضَد، گشها  

 ٍاکٌص تِ هَاسد صٗش پاسخ دّ٘ذ:« پ٘طشفت  –اًشطٕ » 

 5/0ٍاکٌص گشهاگ٘ش است ٗا گشهادُ ؟ چشا ؟   -الف(

 5/0 اًشطٕ فعال ساصٕ ٍاکٌص سا هحاسثِ کٌ٘ذ.  -ب(

 5/0دسغَست تشگطت پزٗش تَدى ٍاکٌص ، ٍاکٌص سفت سشٗعتش اًجام هٖ ضَد ٗا تشگطت ؟ چشا ؟ -ج(

5/1 

 75/0تا رکش دل٘ل ٍ تَض٘ح کافٖ هطخع کٌ٘ذ دس ضشاٗط ٗکساى ، کذام ٍاکٌص صٗش سشٗع تش اًجام هٖ ضَد ؟   -الف( 13

1)   H2(g) + I2(s) 2 HI(g)                                         2)  H2(g) + I2(g) 2 HI(g)

1)   H2(g) + I2(s) 2 HI(g)                                         2)  H2(g) + I2(g) 2 HI(g) 
 5/0کاتال٘ضگش چگًَِ سشعت ٗک ٍاکٌص سا افضاٗص هٖ دّذ ؟    -ب(

25/1 

  K;  16تعادل :      14

NO(g) + O3(g)  NO2(g) + O2(g)

NO(g) + O3(g)  NO2(g) + O2(g)   هَل اص ّشٗک اص   2/0ل٘تشٕ ٍ دسدهإ ثاتت   2سا دس ًظش تگ٘شٗذ. ّشگاُ دس ظشف

 گاصّإ 

NO

NO  ٍ 

O3

O3    ٍ 1  ٕهَل اص ّشٗک اص گاصّا 

NO2

NO2 ٍ 

O2

O2   ٕتا ٗکذٗگش هخلَط ضًَذ، پس اص تشقشاسٕ تعادل ، تعذاد هَل ّإ گاصّا

NO2

NO2  ٍ

NO

NO .سا هحاسثِ کٌ٘ذ 

25/2 

واصری  -سربلىد ي کامیاب باشید     

 

3) 2) 1) 


